
Koho by volili mladí ľudia v najbližších 
parlamentných voľbách

Súhrnná správa z prieskumu verejnej mienky



Rada mládeže Slovenska

• združuje mimovládne organizácie, ktoré sa venujú deťom a 
mládeži - PLATFORMA

• Aktuálne zastrešujeme 25 organizácií, spolu združujú viac ako 
65-tisíc detí a mladých ľudí

• RmS vznikla v roku 1990 ako občianske združenie

• funguje na celoštátnej úrovni 

• organizácie zastrešuje bez ohľadu na ich politické 
presvedčenie, náboženské vyznanie, národnostnú či etnickú 
príslušnosť
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Rada mládeže Slovenska – naši členovia
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Naše členské a pozorovateľské organizácie
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Typ prieskumu 

Zber dát

Cieľová skupina

Miesto

Metóda

Veľkosť výberovej vzorky

Reprezentatívny kvantitatívny prieskum

Online dopytovanie 

23.10. – 4.11.2019  (Agentúra FOCUS)

15-29 rokov

Celá SR (Kvótny výber podľa: vek, pohlavie,
vzdelanie, veľkosť sídla, kraj)

N=706

Metodológia

Tento prieskum bol realizovaný vďaka finančnej podpore Európskej komisie a dotačného programu 
Priority 2019 Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR, administrovaného IUVENTOU -

Slovenským inštitútom mládeže.



VOLEBNÉ PREFERENCIE



Viac ako štvrtina mladých voličov ešte nie je rozhodnutých alebo by 
nešlo voliť. Najväčšiu podporu medzi mladými má Kotlebovci - ĽS Naše 

Slovensko
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1%

1%

1%

0%
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17%

10%

ĽS Naše Slovensko (Kotleba - Ľudová strana Naše Slovensko)

Za ľudí

koalícia strán Progresívne Slovensko a SPOLU – občianska …

SME RODINA – Boris Kollár

OĽANO (Obyčajní ľudia a nezávislé osobnosti OĽANO)

SMER-SD (SMER- sociálna demokracia)

SaS (Sloboda a Solidarita)

KDH (Kresťansko-demokratické hnutie)

SNS (Slovenská národná strana)

MOST-HÍD

Vlasť

SZS (Strana zelených Slovenska)

spoločná kandidátka SMK/MKP a MKDA-MKDSZ a…

Máme toho dosť!

Socialisti.sk

Dobrá voľba

KDŽP (Kresťanská demokracia – Život a prosperita)

DS (Demokratická strana)

KSS (Komunistická strana Slovenska)

Inej strane

Neviete, nie ste rozhodnutý/á

Nezúčastnili by ste sa volieb

Báza: N=585, vek: 18-29 rokov, zber dát: 11/2019
O5: Predstavte si, prosím, že by sa budúci víkend na Slovensku konali parlamentné voľby? Zúčastnili by ste sa ich? Ak áno, ktorej strane alebo 
hnutiu by ste dali svoj hlas?



Každý piaty rozhodnutý volič vo veku 18-29 rokov by volil stranu 
Kotlebovci – Ľudová strana Naše Slovensko. 
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ĽS Naše Slovensko (Kotlebovci - Ľudová strana Naše…

Za ľudí

koalícia strán Progresívne Slovensko a SPOLU – občianska …

SME RODINA

OĽANO (Obyčajní ľudia a nezávislé osobnosti OĽANO)

SMER-SD (SMER- sociálna demokracia)

SaS (Sloboda a Solidarita)

KDH (Kresťansko-demokratické hnutie)

SNS (Slovenská národná strana)

MOST-HÍD

Vlasť

SZS (Strana zelených Slovenska)

spoločná kandidátka SMK/MKP a MKDA-MKDSZ a…

Máme toho dosť!

Socialisti.sk

Dobrá voľba

KDŽP (Kresťanská demokracia – Život a prosperita)

DS (Demokratická strana)

KSS (Komunistická strana Slovenska)

Inej strane

Z rozhodnutých voličov, teda tých, 
ktorí deklarujú, že by išli voliť a 
zároveň vedeli, koho by volili, je 
rozloženie nasledovné: 18,9% by 
volilo ĽSNS, 12,8% Za ľudí, 11,9% 

koalícia strán PS a Spolu, 11,8% SME 
RODINA – Boris Kollár a 9,9% OĽANO. 
Do parlamentu by sa dostali aj SMER-

SD a SaS. 

Báza: N=425, vek: 18 a viac rokov, rozhodnutí respondenti, zber dát: 11/2019
O5: Predstavte si, prosím, že by sa budúci víkend na Slovensku konali parlamentné voľby? Zúčastnili by ste sa ich? Ak áno, ktorej strane alebo 
hnutiu by ste dali svoj hlas?



Voliči strany ĽSNS významne častejšie uvádzali, že Nežná revolúcia mala 
negatívny vplyv a že SR patrí do východnej kultúry. Myslia si, že voľby sú 
zbytočné a demokracia nie je najlepší systém pre SR. Mladí voliči Za ľudí 
a koalície PS/Spolu sú si veľmi podobní. Sú to skôr mladší angažovaní 
občania, ktorí chodia voliť a vnímajú Nežnú revolúciu pozitívne. 

Stranu ĽS Naše Slovensko 
významne častejšie uvádzali
mladí, ktorí si myslia, že:

i

Stranu Za ľudí významne 
častejšie uvádzali mladí:

Koalíciu PS a Spolu 
významne častejšie uvádzali 
mladí:

Stranu Za ľudí významne 
častejšie uvádzali mladí:

▪ Nežná revolúcia mala negatívny 
vplyv na vývoj SR

▪ SR historicky patrí a aj by mala 
patriť do východnej kultúry

▪ ľuďom sa nedá dôverovať

▪ pociťujú veľmi veľkú mieru 
napätia medzi východným 
a západným Slovenskom

▪ rozhodne nesúhlasia s tým, že 
demokracia je ten najlepší 
politický systém pre SR 

▪ rozhodne súhlasia s tým, že voľby 
sú plytvaním času a peňazí

▪ prvovoliči 

▪ z Bratislavského kraja

▪ aktívni angažovaní mladí 
ľudia, ktorí chodia voliť

a ktorí si myslia, že

▪ Nežná revolúcia mala 
pozitívny vplyv na vývoj 
na Slovensku

▪ prvovoliči 

▪ z Bratislavského kraja

▪ aktívni angažovaní mladí 
ľudia, ktorí chodia voliť

a ktorí si myslia, že

▪ Nežná revolúcia mala 
pozitívny vplyv na vývoj 
na Slovensku

▪ ľuďom sa dá veriť

▪ SR historicky patrí do 
východnej kultúry, ale 
v budúcnosti by mala 
patriť do západnej 

▪ ktorí sú zosobášení a 
nie sú prvovoličmi

▪ Mladí, ktorí majú 
pocit, že žijú v malom 
meste

▪ pociťujú veľmi veľkú 
mieru napätia medzi 
východným 
a západným 
Slovenskom, Rómami 
a Nerómami, a  medzi 
mužmi a ženami



Mladí, ktorí nepôjdu voliť sú tí, ktorí majú pocit bezmocnosti, 
bezradnosti a zabudnutia.  Nezúčastňujú sa volieb,  nezapájajú sa vo 
verejnom živote, nie sú členmi mládežníckych organizácií a nevedia si 
utvoriť názor. Mladí, ktorí nevedeli uviesť, koho by volili sú skôr ženy a tí, 
ktorí si myslia, že SR historicky patrí do východnej aj západnej kultúry 

Respondenti, ktorí nevedeli 
uviesť, koho by volili, sú častejšie:

▪ Ženy 

A mladí, ktorí si myslia, že

▪ SR historicky patrí do oboch 
kultúr – východnej a 
západnej 

Takí, ktorí

▪ Dôverujú aj nedôverujú 
ľuďom

▪ pociťujú malú mieru napätia 
medzi východným 
a západným Slovenskom

Respondenti, ktorí uviedli, že by sa 
volieb nezúčastnili sú častejšie

▪ Z Banskobystrického kraja, s príjmami domácnosti, s ktorými sa nedá 
vychádzať

Takí, ktorí 

▪ nedôverujú ľuďom 

▪ nemajú skúsenosť s členstvom v mládežníckej organizácii

▪ za posledných 12 mesiacov neboli voliť, nie sú aktívni ani v iných aktivitách

▪ si myslia, že nemá zmysel voliť, lebo to nemá vplyv na ich život

▪ majú pocit, že  nemôžu ovplyvniť veci okolo seba a že sa o nich politici 
nezaujímajú

▪ Nerozumejú ako funguje spoločnosť a politika

▪ Rozhodne nesúhlasia, že demokracia je najlepší systém pre SR



Báza: N=565, vek: 18 a viac rokov, strany zoradené podľa preferencií
O5: Predstavte si, prosím, že by sa budúci víkend na Slovensku konali  parlamentné voľby? Zúčastnili by ste sa ich? Ak áno, ktorej strane alebo 
hnutiu by ste dali svoj hlas? A K2: Koľko máte rokov? .....

Mladí voliči ĽSNS už nie sú neskúsení prvovoliči – až 75% mladých voličov ĽSNS 
sú vo veku 22 až 29 rokov. To platí aj o tých, ktorí by sa volieb nezúčastnili. Z 
top 4 strán oslovujú prvovoličov najmä koalícia PS/Spolu a Za ľudí. Za ľudí a 
KDH oslovujú širokú bázu voličov. Voliči SME RODINA a nerozhodnutí  sú skôr 
mladí vo vyššom veku. 



Až polovica mladých voličov ĽSNS a tých čo neplánujú ísť voliť si myslí, že sa 
ľuďom vôbec alebo skôr nedá dôverovať. Najviac nedôvery voči ľuďom 
prejavujú hlavne mladí voliči ĽSNS a SME RODINA ako aj tí, ktorí by sa volieb 
nezúčastnili. 
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ĽS Naše Slovensko (Kotleba - Ľudová strana Naše Slovensko)

SME RODINA – Boris Kollár

OĽANO (Obyčajní ľudia a nezávislé osobnosti OĽANO)

koalícia strán Progresívne Slovensko a SPOLU – občianska demokracia

Za ľudí

SaS (Sloboda a Solidarita)

SNS (Slovenská národná strana)

KDH (Kresťansko-demokratické hnutie)

SMER-SD (SMER- sociálna demokracia)

MOST-HÍD

Neviete, nie ste rozhodnutý/á

Nezúčastnili by ste sa volieb

dá dôverovať nedá dôverovať ani nedôverovať nedá dôverovaťBáza: N=565, vek: 18 a viac rokov
O5: Predstavte si, prosím, že by sa budúci víkend na Slovensku konali  parlamentné voľby? Zúčastnili by ste sa ich? Ak áno, ktorej strane alebo 
hnutiu by ste dali svoj hlas? A O11 - Povedali by ste, že vo všeobecnosti sa väčšine ľudí dá alebo nedá dôverovať?. 1 – väčšine ľudí sa vôbec nedá 
dôverovať, 5 – väčšine ľudí sa dá úplne dôverovať



Polovica mladých voličov ĽSNS, SME RODINA a tí, čo by sa volieb 
nezúčastnili sú so svojim životom nespokojní. Voliči koalície PS – Spolu, 
Za ľudí a nerozhodnutí sú skôr spokojní so svojim životom. 

Báza: N=565, vek: 18 a viac rokov
O5: Predstavte si, prosím, že by sa budúci víkend na Slovensku konali  parlamentné voľby? Zúčastnili by ste sa ich? Ak áno, ktorej strane alebo 
hnutiu by ste dali svoj hlas? A o17. Berúc do úvahy všetky okolnosti, ako ste v tomto období celkovo spokojný/á so svojim životom? Prosím, 
odpovedzte s použitím škály od 1 do 7, kde 1 znamená mimoriadne nespokojný/á a 7 znamená mimoriadne spokojný/á. 



Pozitívny postoj k Nežnej revolúcií majú najmä mladí voliči koalície 
PS/Spolu, KDH, SNS a Za ľudí. Naopak negatívny postoj majú prevažne 
mladí voliči ĽSNS a Vlasti. 
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koalícia strán Progresívne Slovensko a SPOLU – občianska demokracia

KDH (Kresťansko-demokratické hnutie)

SNS (Slovenská národná strana)

Za ľudí

SaS (Sloboda a Solidarita)

SME RODINA – Boris Kollár

SZS (Strana zelených Slovenska)

OĽANO (Obyčajní ľudia a nezávislé osobnosti OĽANO)

SMER-SD (SMER- sociálna demokracia)

MOST-HÍD

Vlasť

ĽS Naše Slovensko (Kotleba - Ľudová strana Naše Slovensko)

Neviete, nie ste rozhodnutý/á

Nezúčastnili by ste sa volieb

pozitívny rovnako pozitívny aj negatívny negatívny táto udalosť nemala vplyv

Zobrazené sú odpovede s 2 a viac percentami od rozhodnutých voličov, Báza: N=565, vek: 18 a viac rokov
O5: Predstavte si, prosím, že by sa budúci víkend na Slovensku konali  parlamentné voľby? Zúčastnili by ste sa ich? Ak áno, ktorej strane alebo hnutiu by ste dali svoj hlas? A 
O2.Aký si myslíte, že mala Nežná revolúcia vplyv na vývoj na Slovensku? 



Až 46% mladých, ktorí si myslia, že vplyv 17. novembra bol 
negatívny, by v nadchádzajúcich voľbách volil ĽSNS

Vnímanie 17. novembra

60%
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pozitívny

rovnako pozitívny aj negatívny

negatívny

táto udalosť nemala vplyv

Politické preferencie
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10%

46%

SNS (Slovenská národná
strana)

koalícia strán Progresívne 
Slovensko a SPOLU –…

KDH (Kresťansko-
demokratické hnutie)

Za ľudí

OĽANO (Obyčajní ľudia a
nezávislé osobnosti OĽANO)

KDŽP (Kresťanská 
demokracia – Život a …

SaS (Sloboda a Solidarita)

Neviete, nie ste
rozhodnutý/á

SME RODINA – Boris Kollár

Vlasť

SMER-SD (SMER- sociálna
demokracia)

Nezúčastnili by ste sa volieb

ĽS Naše Slovensko (Kotleba
- Ľudová strana Naše…

Báza: N=565, vek: 18 a viac rokov
O2.Aký si myslíte, že mala Nežná revolúcia vplyv na vývoj na Slovensku? O5: Predstavte si, prosím, že by sa budúci víkend na Slovensku konali  parlamentné voľby? Zúčastnili 
by ste sa ich? Ak áno, ktorej strane alebo hnutiu by ste dali svoj hlas?

N= 51!



24% mladých, ktorí si myslia, že vplyv 17. novembra bol pozitívny aj 
negatívny, nevedia koho voliť alebo sa neplánujú volieb zúčastniť

Vnímanie 17. novembra

60%
30%

9%

2%

pozitívny

rovnako pozitívny aj negatívny

negatívny

táto udalosť nemala vplyv

Politické preferencie
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19%

SZS (Strana zelených
Slovenska)

Máme toho dosť!

koalícia strán Progresívne 
Slovensko a SPOLU –…

spoločná kandidátka
SMK/MKP a MKDA-…

MOST-HÍD

SaS (Sloboda a Solidarita)

Za ľudí

SMER-SD (SMER- sociálna
demokracia)

OĽANO (Obyčajní ľudia a
nezávislé osobnosti OĽANO)

SME RODINA – Boris Kollár

Nezúčastnili by ste sa volieb

ĽS Naše Slovensko (Kotleba
- Ľudová strana Naše…

Neviete, nie ste
rozhodnutý/á

Báza: N=565, vek: 18 a viac rokov
O2.Aký si myslíte, že mala Nežná revolúcia vplyv na vývoj na Slovensku? O5: Predstavte si, prosím, že by sa budúci víkend na Slovensku konali  parlamentné voľby? Zúčastnili 
by ste sa ich? Ak áno, ktorej strane alebo hnutiu by ste dali svoj hlas?

N= 169



Za posledný rok našlo až 12 % mladých vo veku 18-24 rokov stranu, 
ktorú by volili. Hlasy strácali hlavne strany SaS, OĽANO, KDH a SNS

ROK 2018: Báza: N=797, 18-24 rokov, ROK 2019: Báza: N=307, 18-24 rokov 
O5: Predstavte si, prosím, že by sa budúci víkend na Slovensku konali  parlamentné voľby ? Zúčastnili by ste sa ich? Ak áno, ktorej strane alebo 
hnutiu by ste dali svoj hlas?

Údaj pre Koaliciu PS – SPOLU za rok 2018 
je súčtom preferencií  strán PS a SPOLU

12%

28%

5%

2%

4%

5%

8%

9%

7%

6%

5%

12%

10%

16%

8%

1%

2%

3%

6%

6%

7%

7%

9%

11%

13%

Nezúčastnili by ste sa volieb

Neviete, nie ste rozhodnutý/á

Iné strany

MOST-HÍD

SNS (Slovenská národná strana)

KDH (Kresťansko-demokratické hnutie)

OĽANO (Obyčajní ľudia a nezávislé osobnosti OĽANO)

SaS (Sloboda a Solidarita)

SMER-SD (SMER- sociálna demokracia)

SME RODINA – Boris Kollár

Za ľudí

Koalícia strán Progresívne Slovensko a SPOLU – občianska 
demokracia

ĽS Naše Slovensko (Kotleba - Ľudová strana Naše Slovensko)

2019

2018



V zásade sú všetky politické strany rovnaké.

Politici a političky sa o mňa nezaujímajú.
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34%

10%

15%

10%

8%

Účasť vo voľbách je povinnosťou každého občana a

občianky

Výsledok parlamentných volieb má vplyv na môj život.

Rozhodne nesúhlasím Skôr nesúhlasím Skôr súhlasím Rozhodne súhlasím

Neviem
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Až 73% mladých si myslí, že sa o nich politici a političky nezaujímajú. Až 75% 

mladých si myslí, že voľby sú povinnosťou každého občana, lebo si uvedomujú, 

že výsledky volieb majú na ich život vplyv. 
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19%

36%
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O4: Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcimi tvrdeniami? Vyjadrite sa ku každému tvrdeniu samostatne.

Rozhodne nesúhlasím Skôr nesúhlasím Skôr súhlasím Rozhodne súhlasím



V zásade sú všetky politické strany rovnaké.

V poslednom období sa do politiky dostal príliš

veľký počet nových tvárí.

Politici a političky sa o mňa nezaujímajú.
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Politika potrebuje nových lídrov a líderky

Účasť vo voľbách je povinnosťou každého občana a

občianky

Výsledok parlamentných volieb má vplyv na môj život.

Rozhodne nesúhlasím Skôr nesúhlasím Skôr súhlasím Rozhodne súhlasím
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Napriek tomu, že niektorí mladí si myslia, že v poslednom období sa objavilo 

príliš veľa nových tvárí, stále si až 82% mladých voličov  pýta nových lídrov a 

líderky
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O4: Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcimi tvrdeniami? Vyjadrite sa ku každému tvrdeniu samostatne.

Rozhodne nesúhlasím Skôr nesúhlasím Skôr súhlasím Rozhodne súhlasím



ZHRNUTIE



Zhrnutie 1: Každý piaty rozhodnutý volič v mladom veku by volil 
ĽS Naše Slovensko: Už však nejde o protestný hlas

• Najväčšiu podporu medzi mladými má ĽS Naše Slovensko. Každý piaty 
rozhodnutý volič vo veku 18-29 rokov by volil stranu Kotlebovci – Ľudová 
strana Naše Slovensko. 

• Mladí voliči strany ĽSNS sú významne častejšie tí, ktorí necítia prínosy 
zmeny režimu po 89, lebo zo západu neprišlo nič dobré, a preto sa treba 
orientovať na východ. Zároveň sú to častejšie tí, ktorí si nemyslia, že 
demokracia je pre Slovensko tým najlepším politickým systémom a 
rozhodne súhlasia s tým, že voľby sú plytvaním času a peňazí. Sú to 
častejšie tí, ktorí ľuďom skôr nedôverujú. 

• ĽSNS sa stala mainstreamovou stranou. Už neplatí, že by to bola prevažne 
strana mladých mužov z Banskobystrického kraja.  Ešte stále platí, že 
oslovujú voličov s nižším ako VŠ vzdelaním, ale inak oslovujú mladých 
voličov z celého spektra čo sa týka pohlavia, krajov, príjmovej kategórie, a 
veľkosti miest. 

• Z októbrového prieskumu Focusu, ktorý sa robil na celkovej populácií 
vyplýva, že až polovica voličov ĽS Naše Slovensko je mladších ako 36 rokov 
a zároveň až 75% ich voličov je mladších ako vekový priemer všetkých 
voličov (47 rokov). 



Zhrnutie 2: Viac ako štvrtina mladých nepôjde voliť alebo stále 
nenašla vhodnú ponuku

• Mladí, ktorí nepôjdu voliť, sú častejšie z Banskobystrického kraja a sú na 
okraji chudoby. Majú častejšie pocit bezmocnosti a zabudnutia. 
Nedôverujú ľuďom, neveria, že sami môžu niečo zmeniť, alebo že by voľby 
mohli niečo zmeniť, lebo všetky strany sú pre nich rovnaké.  Ich reakcia je, 
že sa už v tomto mladom veku od spoločnosti odpoja: nezúčastňujú sa 
volieb, nezapájajú sa vo verejnom živote, nie sú členmi mládežníckych 
organizácií a nevedia si utvoriť názor. Táto skupina tvorí až 10 % mladých. 

„Čakám len na to, keď budem mať 
18. Potom pôjdem do Nemecka - tam 
si aspoň niečo zarobím a nebudú sa 

pozerať na to, že som tmavšia.“  
Hnúšťa, žena

„Pri občianskej sa moc neučí, riešia sa 
triedne, školské problémy. Nikto s 

nami nediskutuje o aktuálnych 
témach.“  „Hodiny v škole sú o tom, 

že sa skúša, píšu sa poznámky. Učiteľ 
diktuje my píšeme.“  Piatrová, 

študenti SŠ

• Mladí, ktorí nevedeli uviesť, koho by volili, sú 
skôr ženy a tí, ktorí si myslia, že SR historicky 
patrí do východnej aj západnej kultúry. Tiež si 
nie sú istí tým, kam by SR mala v budúcnosti 
patriť. Táto skupina tvorí až 17 % mladých. 

• Až 22% mladých chce do troch rokov natrvalo 
zo Slovenska odísť. 



Zhrnutie 3: Mladí si uvedomujú dôležitosť volieb, časť z 
nerozhodnuých za posledný rok aj našlo vhodnú ponuku. Mladí 

sa však stále cítia byť nevypočutí.

• Pri porovnaní výsledkov z roku 2018 a 2019 vidíme, že za posledný rok sa 
podiel mladých, ktorí sú nerozhodnutí znížil až  o 12 percentuálnych bodov. 
Stále je tu však 17% mladých, ktorí sú nerozhodnutí a až 82% mladých 
voličov si ešte stále pýta nových lídrov a líderky. 

• Mladí sa cítia byť nevypočutí: Až 35% mladých pociťuje veľkú mieru napätia 
medzi mladými a starými. V spoločnosti neustále počúvajú, že najprv niečo 
dokáž a až potom hovor. Až 73% mladých si myslí, že sa o nich politici a 
političky nezaujímajú (posun k pozitívnejšiemu hodnoteniu za posledný 
rok). 



Zhrnutie 4: Situácia je vážna a treba s tým robiť niečo teraz a 
nečakať len na reformu školstva

• 22% mladých chce z krajiny do 3 rokov nadobro odísť, 19% z rozhodnutých 
voličov chce voliť extrém, ktorí nevidí budúcnosť vo voľbách a demokracii, 
10% sú odpojení a voliť nepôjdu a 18% nevie nájsť tu správnu ponuku. 
Mladí si uvedomujú, že voľby sú dôležité, ale politici na nich kašlú. Taktiež 
vnímajú, že medzi mladými a staršími existuje napätie, ale väčšinou ťahajú 
za kratší koniec. 



A AKO PREDCHÁDZAŤ PROBLÉMOM S 
FRUSTRÁCIOU, ODPOJENÍM, 
ODCHÁDZANÍM ČI EXTRÉMIZMOM 
MLADÝCH 



Ako platforma, ktorá zastupuje záujmy mládeže, chceme predchádzať 
radikalizácií, lebo to automaticky znamená odsúdenie či vylúčenie 

nejakej skupiny. Chceme, aby miera mladých, ktorí sa cítia byť 
odstrihnutí, chcú natrvalo odísť, alebo nevedia, koho voliť, bola čo 

najmenšia. 

• A to robíme tak, že pracujeme v našich organizáciách s mladými, aby sa 
angažovali či už vnútri komunity alebo navonok v spoločnosti. Rozvíjame 
ich zručnosti, pomáhame im formovať vlastne názory a to rovesníckym 
prístupom, ktorí funguje a baví ich. 

• Máme rýchle a finančne dostupné riešenie, ktoré potrebujeme, aby bolo 
dostupnejšie pre väčšiu časť mladých. Potrebujeme bezpečné priestory na 
stretávanie mladých ľudí, zapájanie mladých do demokratických procesov, 
aby nerozhodovali politici o nás bez nás. Potrebujeme finančnú a inú 
podporu mládežníckych organizácií, aby vedeli rozširovať svoje aktivity na 
vidiek, medzi skupiny mladých, ktorí sú sociálne a zdravotne znevýhodnení. 
Potrebujeme presvedčiť politikov, že toto je dôležité. 

V mládežníckych organizáciách robíme z našich mladých  
dobrých ľudí. 





Tento prieskum bol realizovaný vďaka finančnej podpore Európskej 
komisie a dotačného programu Priority 2019 Ministerstva školstva, 

vedy, výskumu a športu SR, administrovaného IUVENTOU -
Slovenským inštitútom mládeže.



Ďakujem za pozornosť a teším sa na Vaše 
otázky!

vlckova@mladez.sk
batkova@mladez.sk
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